
 

 

Tisková zpráva 

Neslyšící a nedoslýchaví z Ukrajiny se aktivně zapojují do společnosti 

(Praha/31. 8. 2023) Neslyšící a nedoslýchaví uprchlíci z Ukrajiny mají od letoška možnost zapojit 

se aktivněji do společnosti díky Centru pro neslyšící a nedoslýchavé pro Prahu a Středočeský 

kraj, o.p.s. Prostřednictvím grantu Dětského fondu OSN a hlavního města Prahy může Centrum 

pro tuto skupinu osob nadále pořádat aktivity, a dokonce je rozšiřovat o další ... 

Mezi uprchlíky nebyli totiž jen slyšící, ale neslyšící a nedoslýchaví, právě jim podaly pomocnou ruku 

tuzemské organizace pro občany se sluchovým postižením. Centrum bylo jednou z nich. „Získání 

grantu je pro nás velkým úspěchem, nemalou měrou k němu určitě přispěly i naše stávající aktivity pro 

ukrajinské klienty se sluchovým postižením, které jsme spustili začátkem roku 2023,“ podotýká 

ředitelka Mgr. Lenka Oprchalová.  

Stres spojený se změnou životní situace pomáhají ukrajinským uprchlíkům od února 2023 odbourávat 

herní odpoledne u deskových her, kde je jim k dispozici Julia, neslyšící tlumočnice z českého 

znakového jazyka do ukrajinského znakového jazyka. S ohledem na tuto jazykovou bariéru spustilo 

pro ně Centrum v březnu první tříměsíční kurz českého znakového jazyka. Od května mají neslyšící 

Ukrajinci možnost poznávat nové bydliště včetně místní dopravy a kultury díky organizovaným 

procházkám Prahou. 

S obdrženým grantem dosavadní aktivity pokračují a rozšiřují se o nové; v září začne tříměsíční kurz 

IT dovedností, který přispěje ke zvýšení jejich kvalifikace na pracovním trhu, doplněný Poradenskými 

dny, kde se uživatelé kompenzačních pomůcek v oblasti sluchu seznámí s péči o ně. Průběžná 

přednášková činnost poskytne ukrajinským uprchlíkům se sluchovým postižením podporu v orientaci 

v životě v České republice, zatímco sportovní odpoledne přispějí ke společnému poznávání za 

všeobecné pohody. Mediální obraz ukrajinských neslyšících je poslední aktivitou, která, jak z názvu 

patrno, medializuje tyto aktivity širší veřejnosti. 

Do aktivit se od 1. 1. do 30. 6. 2023 zapojilo celkem 30 neslyšících a nedoslýchavých osob ukrajinské 

národnosti. Aktivity vyhledávaly spíše ženy; jejich počet výrazně převyšoval mužskou část v poměru 

26 : 4. Obdržený grant je tak pro Centrum nejen výzvou, ale i odměnou za činnost, kterou vyvíjelo od 

začátku konfliktu v únoru 2022. „Poskytovali jsme sociální služby dennodenně a nonstop včetně 

víkendů, zejména tlumočení českého znakového jazyka,“ zamýšlí se zpětně paní ředitelka. „Tlumočníci 

Centra se tehdy doslova za pochodu učili základy ukrajinského znakového jazyka včetně základů 

azbuky, aby mohli poskytovat kvalifikované služby. 

CNN pro Prahu a Středočeský kraj, o.p.s. poskytuje od roku 2015 na území hl. m. Prahy tlumočnické a sociálně 

aktivizační služby pro seniory a osoby se sluchovým postižením. V rámci Středočeského kraje poskytuje 

ambulantní a terénní služby tlumočení a sociální rehabilitace. 

Pro více informací: Bc. Lenka Hejlová, vedoucí komunikace, tel. 777 734 547, e-mail: hejlova@cnn-ops.cz, 

www.cnn-ops.cz 
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